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LEGGE DI GAY-LUSSAC

CONSIDERIAMO UNA TRASFORMAZIONE DI UN GAS 150BARA ( p = cost)

SE
,
A SEGUITO DI UNRISCALDAMENTO
IL GAS PUÒ ESPANDERSI DA

UN VOLUME V0 A UN VOLUME

V
,
VALE LA LEGGE SPERIMENTALE
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LA LEGGE PUÒ ESSERE RAPPRESENTATA DAL GRAFICO

VA
V1 . .

_ .. - - - - - - -0
. -

×
-

V0
. I ¥ . . AV = Vi -Voi

ifj-at-ti-t.my
,

> tic)



IN ACCORDO CON LA FORMULA ( DI I° GRADO ) SI TRATTA DI UNA

RETTA CRESCENTE DI COEFFICIENTE ANGOLARE M = DI
Dt

LA VARIAZIONE DI VOLUME AV È DIRETTAMENTE PROPORZIONALE ALLA

VARIAZIONE DI TEMPERATURA

UN GAS CALDO OCCUPA UN VOLUME MAGGIORE E SPOSTA UN FLUIDO MAGGIORE

→ X ARCHIMEDE
,
SALE VERSO L'ALTO

.
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ISOCORE (✓ = cost )
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SE A SEGUITO DI UN RISCALDAMENTO IL VOLUME RIMANE COSTANTE

IL GAS NON PUÒ ESPANDERSI ( PENTOLA A PRESSIONE ) .

IL

MANOMETRO RILEVA UN AUMENTO DI PRESSIONE SECONDO LA LEGGE

fa = po / It at ) con ✓= cost 1- in 0C

IL CUI G-RAFIO È QUELLO DI UNA RETTA
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IN ANALOGIA ALLA la LEGGE DI GAY - LUSSAL

COME CAMBIANO LE DUE LEGGI DI GAY-LUSSAC SE USO T LA

TEMPERATURA ASSOLUTA ?
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' C-
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e t = (¥ -273/ È ESEMPIO

407=(313,4-1-273) %
SOSTITUIAMO 1 +at → 1 +⇒c-(¥-273)%



E OTTENIAMO ✗ È ¥3 µ =

35

QUINDI 1 tot = ¥-1, LE LEGGI DI GAY-LUSSAC

PRENDONO LA FORMA :

dove Ho É IL VOLUME11=1/0 -Èh → ¥ -2%-3 K A 0°C IN cui

F- 273K

LA SCRIVIAMO ¥=wÌ |
Rapporti COSTATI

E COSÌ l'ALTRA

[ = cosa |
DI DIRETTA

PROPORZIONALITÀ



in generale in due istanti diversi
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DATI :

pi = 700 atm
-

ti = ?

pp = 0.667 atm RICAVO ti :

Tf = 182k pi
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182k ⇒ 546k


